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كند؟ درستي كامل مي با توجه به جانوران مطرح شده در كتاب درسي، كدام گزينه عبارت زير را به -۱

.»در هر جانوري كه ............... همواره ............... «

  جنس نر انتخاب جفت را برعهده دارد -دهد را در بدن خود با گامت ماده لقاح مي) گامت نر توليدي 1  
  شود هاي مالپيگي در سراسر بدن مشاهده مي لوله -كند ) تصويري موزاييكي به كمك دستگاه عصبي ايجاد مي2  
  اسكلت خارجي وظيفۀ حفاظت را برعهده دارد - ) روي هريك از پاها محفظۀ هوا وجود دارد3  
  ساختار استخوان، شباهت زيادي به استخوان انسان دارد -هاي فروسرخ در جلو و زير چشم قرار دارد يرنده) گ4  
ها در اين سه جايگاه، از حروف صفت رنگ در نوعي ذرت، داراي سه جايگاه ژني است كه هركدام دو دگره (الل) دارد و براي نشان دادن ژن -۲

آورند. كدام وجود مي هاي نهفته، رنگ سفيد را به هاي بارز، نشانگر رنگ قرمز و دگره م، دگره (الل)كني استفاده مي Cو  A ،Bبزرگ و كوچك 

دو ذرت از نظر رنگ، شباهت كمتري به يكديگر دارند؟

  خالص بارز دارد. گاه ژني) ذرتي كه دو جايگاه ژني خالص نهفته و يك جايگاه ژني خالص بارز دارد و ذرتي كه فقط يك جايگاه ژني ناخالص و فقط يك جاي1  
  ) ذرتي كه دو جايگاه ژني ناخالص و يك جايگاه ژني خالص بارز دارد و ذرتي كه دو جايگاه ژني خالص بارز و يك جايگاه ژني ناخالص دارد.2  
  اه ژني خالص نهفته دارد.) ذرتي كه يك جايگاه ژني خالص نهفته و دو جايگاه ژني ناخالص دارد و ذرتي كه يك جايگاه ژني ناخالص و دو جايگ3  
  ) ذرتي كه دو جايگاه ژني خالص بارز و يك جايگاه ژني ناخالص دارد و ذرتي كه دو جايگاه ژني ناخالص و يك جايگاه ژني خالص نهفته دارد.4  
دار قطعاً درست است؟ چند مورد دربارهٔ يك ياختۀ جانوري هسته -۳

شود. شاي دو نوع اندامك سيتوپلاسمي يافت ميها، بر روي غ الف) ساختار سازندهٔ همۀ پروتئين

ب) بيشترين وسعت غشايي مربوط به اندامكي است كه در امتداد ساختاري دوغشايي قرار دارد.

اند. هايي از غشاي بيروني تا دروني كشيده شده ج) در منافذ پوشش هسته، مولكول

ها باشد. ساير بخش د) تراكم اجزاي درون هسته در بخشي از آن ممكن است بيش از

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
درستي بيان شده است؟ هاي يوكاريوتي و پروكاريوتي وجود دارند، چند جمله به اسيدها و نوكلئوتيدهايي كه در ياخته دربارهٔ نوكلئيك -۴

شوند. هايي براي ساختن نوكلئوتيدها يافت مي الف) در هر دو نوع ياخته آنزيم

شوند، كربوهيدراتي متفاوت از دنا دارند. سيدهايي كه كاتاليزور زيستي محسوب ميا ب) نوكلئيك

هاي يوكاريوتي هستند. اسيدها، درون هسته ياخته هاي بسپاراز مسئول همانندسازي انواع نوكلئيك ج) آنزيم

شوند. هاي دوغشايي يافت مي ها صرفاً در اندامك اسيدهاي حلقوي در يوكاريوت د) نوكلئيك

  »د« -»ب«) 4  »د« - »ب« - »الف«) 3  »د« - »ج« - »الف«) 2  »ب« - »الف«) 1  
هاي گياهي چند مورد يا موارد قطعاً درست است؟ در رابطه با ديوارهٔ همۀ ياخته -۵

شود. هايي پر از سيتوپلاسم ديده مي الف) در منطقۀ لان كانال

شود. هاي موازي ديده مي صورت رشته هاي سلولز در لايۀ مجاور تيغۀ مياني به ب) رشته

هاي سلولزي بيشتر از دورترين لايه است. اي تراكم رشته ترين لايه به غشاي ياخته ج) در نزديك

زمان با تشكيل ديواره است. گذاري لان همانند پلاسمودسم، هم د) پايه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
شكل ممكن است؟ خوني داسي هر دو نوع صفت هموفيلي و كمبا در نظر گرفتن شرايط عادي محيط، چند مورد براي  -۶

الف) تولد دختري بيمار از مادري سالم و پدري بيمار

ب) تولد دختري سالم از پدري سالم و مادري بيمار

ج) تولد پسري سالم از مادري سالم و پدري بيمار

د) تولد پسري بيمار از پدري سالم و مادري بيمار

  »د« - »ج«) 4  »د« -»ب«) 3  »د« - »ج« - »ب« - »الف«) 2  »ج« - »ب« - »الف«) 1  
  در قلب يك فرد بالغ و سالم ............... . ممكن نيست -۷

  هسته با توان انقباض خودكار، بيش از دو صفحۀ بينابيني داشته باشد ) يك ياختۀ تك1  
  گرهي مرتبط باشدتر به محل ورود خون كبد به قلب، با بيش از سه دسته تار  ) گرهٔ نزديك2  
  زمان بسته باشند لختي هم هاي سيني، دولختي و سه اي از مراحل اصلي چرخۀ ضربان قلب، همۀ دريچه ) در مرحله3  
  ) بلافاصله پس از شنيده شدن يك صداي اصلي، ثبت يكي از امواج مربوط به نوار قلب شروع شود4  



  قندكافت ............... . اي كند، همواره محصول نهايي در تارهاي ماهيچه -٨ 

  كند ) در اكسايش يا كاهش نوعي مادهٔ حاوي كربوهيدرات شركت مي1  
  2 (CO2 شود كربني تبديل مي نوعي تركيب دو از دست داده و به  

  شود مي NAD) ضمن اكسايش در مادهٔ زمينۀ سيتوپلاسم، سبب توليد 3  
  هاي مخصوص به خود را دارد شود كه رناتن ) با مصرف انرژي، وارد اندامكي مي4  
كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام مورد عبارت زير را  -۹

.»جانداري كه ............... قطعاً ............... «

  قادر به فتوسنتز نيست -كند و در تثبيت نيتروژن نقش دارد ) در خاك زندگي مي1  
  قادر به تثبيت نيتروژن نيست -كند هاي فسفات در گياهان كمك مي افزايش جذب يون ) به2  
  داراي پارانشيم هوادار است -شود زيست مي ها هم ) با سيانوباكتري3  
  فاقد هر نوع پلاست است - كند ) درون خاك آمونيوم را از نيتروژن جو توليد مي4  
  ....... معادل بخشي از مغز انسان است كه ............... .هايي از مغز ماهي كه ........ بخش يا بخش -۱۰

  هاي هنري تخصص دارد نيمكرهٔ چپ آن در انسان در مهارت -هاي بويايي قرار دارد ) بين لوب بينايي و لوب1  
  با سامانۀ مؤثر در ترس و خشم ارتباط دارد - شود ) عصب بويايي به آن وارد مي2  
  ترين بخش ساقۀ مغز بوده و نقش اصلي در تنظيم تنفس دارد بزرگ -ست) متصل به طناب عصبي پشتي ا3  
  كند هاي شيميايي دريافت مي هايي از گيرنده قطعاً پيام -تر است ) نسبت به كل مغز در مقايسه با مغز انسان بزرگ4  
كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه، عبارت زير را  -۱۱

.»خته ............... كه ............... قطعاً ............... در دستگاه گردش خون انسان، هر يا«

  داراي زوائد سيتوپلاسمي است -هاي خوني دارد ترين اندازه را در ميان كل گويچه بزرگ -) گويچۀ سفيد1  
  هايي در سيتوپلاسم خود دارد دانه -شود در خون يافت مي -) داراي هسته با بيش از يك قسمت2  
  داراي هستۀ دوقسمتي دمبلي است - ها را دارد ترين دانه درشت -ياختۀ بنيادي ميلوئيدي ) حاصل از3  
  شباهت زيادي به ياختۀ بنيادي دارد - شود ها ديده نمي در رگ -هسته رنگ و بي ) منشأ توليد قطعات بي4  
كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه جملۀ زير را  -۱۲

.»شود، ...............  نان مي فرايندي كه موجب ورآمدن خمير«

  هاي غذايي مثل خيارشور نقشي ندارد ) در توليد فراورده1  
  كربني همراه است اكسيد از تركيب سه كربن دي) با آزاد شدن 2  
  شود ) تجزيۀ گلوكز در آن منجر به توليد مولكول آب نمي3  
  يابد ) طي آخرين مرحله از آن، نوعي تركيب آلي كاهش مي4  
  گفت ............... . توان نميريز و جفت دستگاه گوارش انسان كه در بالاتر از ناحيۀ گردن قرار دارند،  در مورد غدد برون -۱۳

  كند ها با مجراي متعدد كوتاهي ترشحات را به حفرهٔ دهان وارد مي ) جلوترين آن1  
  اي چهار غدهٔ اصلي ديگر قرار داردها، جلوتر از مجر  ترين آن ) محل خروج ترشحات مجراي مربوط به پايين2  
  هاي هر دو فك بالا و پايين قرار دارد با استخوان مستقيم ها در تماس ترين آن ) بزرگ3  
  هاي بالا و پايين خود لزوماً اندازهٔ يكساني ندارد ها، در بخش ترين آن ) عقبي4  
ها درست است؟ چند جمله در مورد عوامل تغييردهندهٔ خزانۀ ژني جمعيت -۱۴

كنند. توانند به جدايي توليدمثلي افراد يك گونه كمك  الف) انتخاب طبيعي و جهش مي

اند. تأثير نمود (فنوتيپ) يا ژنوتيپ افراد بي اي بر تغيير رخ ب) انتخاب طبيعي و رانش دگره

شوند.  توانند باعث افزايش گوناگوني افراد جمعيت ج) انتخاب طبيعي و نوتركيبي، مي

دهد. تصادفي برخلاف آميزش غيرتصادفي، تعادل در جمعيت را تغيير مي د) آميزش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
است؟ نادرستبا توجه به برش عرضي ناي و مري در انسان، چند مورد از موارد زير  -۱۵

هاي زيرمخاط تقريباً يكسان است. الف) پراكنش غدد در تمام بخش

ها تماس داشته باشد. ها و گيلكوپروتئين اي از پروتئين در ناي با شبكه ترين لايه ب) ممكن است ضخيم

اي و دو شبكۀ عصبي وجود دارد. ج) در فاصلۀ بين مخاط دو اندام، سه لايۀ ماهيچه

د) در ناحيۀ نزديك به قفسۀ سينه، اغلب، قطر دروني مري از قطر دروني ناي كمتر است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  



گردان درست است؟ كدام گزينه، در ارتباط با هر فتوسيستم موجود در غشاي تيلاكوئيدهاي گياه آفتاب -۱۶ 

  گردد. هاي حاصل از تجزيۀ آب جبران مي طور مستقيم از طريق الكترون ) كمبود الكتروني آن به1  
  دهند. از دست مي هاي پرانرژي خارج شده از آن با عبور از پمپ غشايي، مقداري انرژي ) الكترون2  
  شود. مي aهاي  ) انرژي جذب شده در آن منجر به آزاد شدن الكترون برانگيخته از سبزينه3  
  آن مربوط به پرتوهاي محدودهٔ قرمز است. P680و  P700هاي  ) حداكثر جذب نوري كلروفيل4  
است؟ نادرستهاي بدن انسان چند جمله  اختهدربارهٔ تنظيم بيان ژن در ي -۱۷

تواند در خارج از هسته صورت بگيرد. هاي يوكاريوتي، تنظيم بيان ژن نمي الف) همانند ساير ياخته

سازد. انداز، رونويسي از چند ژن مجاور را ممكن مي ها تنها يك راه ها براي همۀ ژن ب) همانند باكتري

تواند با تغيير طول عمر رناي پيك همراه باشد. بيان ژن مي ها تنظيم ج) برخلاف پروكاريوت

هاي ديگري از دنا در رونويسي دخالت دارند. انداز توالي ها علاوه بر راه د) برخلاف پروكاريوت

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
ست است؟هاي غضروفي است، در داري كه در اسكلت خود داراي ياخته كدام گزينه، در مورد هر مهره -۱٨

  تر و بالاتر از هستۀ ياختۀ پشتيبان است. دار، بزرگ ) در خط جانبي خود، هستۀ ياختۀ مژك1  
  تر از مخ هستند كه در تماس با مخچه است. ) داراي لوب بينايي بزرگ2  
  كنند. ده ميها براي هشدار خطر حضور شكارچي به ديگران استفا ) اساس حركتي مشابهي با جانوراني دارند كه از فرومون3  
  ها اندك است. علت دورهٔ جنيني كوتاه، اندوختۀ غذايي موجود در تخمك آن ) به4  
سازي، كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ در خصوص پروتئين -۱۹

»طور حتم جايگاه ............... رناتن (ريبوزوم) خالي است. ، به در زماني كه ...............«

  1 (tRNA امل دو آمينواسيد در جايگاه حA استقرار دارد- P 2 تنها (tRNA  موجود در رناتن، در جايگاهP قرار دارد - A  
P -شود رناتن آزاد مي Eاز جايگاه  E 4 (tRNA - شود شكسته مي tRNA) پيوند بين آمينواسيد و 3  

كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۲۰

هاي ها در تقسيم اول ميوز صورت بگيرد، در صورتي كه گامت ) تن (كروموزوم )، جدا نشدن همۀ فامn2ل مغربي (فرض كنيد كه در گياه گ«

.»اين گياه خودلقاحي انجام دهند ............... 

  شود ) گياهي با چهار مجموعه كروموزمي يكسان حاصل مي1  
  شود مي) گياهي زيستا، اما نازا حاصل 2  
  شود. ) گونۀ جديدي با ژنوم كاملاً يكسان با گونۀ ديپلوئيد مادري حاصل مي3  
  شود. ) گونۀ جديدي كه نازيستا و نازاست حاصل مي4  
هاي كليه در انسان باشد؟ با توجه به مطالب مطرح شده در سطح كتاب درسي، چند مورد ممكن است از عوارض بيماري -۲۱

اي ياخته گاز اكسيژن به نوعي پروتئين درونالف) كاهش ميزان اتصال 

اي به مويرگ بافتي ياخته ب) كاهش بازگشت مواد از مايع بين

هاي نوعي بافت پيوندي كه فاقد كلاژن است. ج) تغيير در فعاليت پروتئين

مزه ديابت بي  علت بيماري دفع مقدار زيادي ادرار رقيق از بدن و تحريك مركز تشنگي به د)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ك) ي1  
درماني براي معالجۀ دختربچۀ مبتلا به نوعي بيماري انجام شد. كدام گزينه دربارهٔ اين آميز ژن مطابق با كتاب درسي، اولين تجربۀ موفقيت -۲۲

است؟ نادرستبيماري 

  زا ناتوان است. ) فرد مبتلا به اين بيماري در مبارزه با گروهي از عوامل بيماري1  
  ورزي ژني شدند. هايي با منشأ لنفوئيدي دست اي درمان اين فرد، ياخته) بر 2  
  درماني، ژن مورد نظر را به نوعي ويروس تغييريافته منتقل كردند. منظور ژن ) به3  
  شود. هاي درمان اين بيماري محسوب نمي ) تزريق نوعي كاتاليزور زيستي از روش4  
درستي تواند عبارت زير را به ديكي نوك ريشه گياهي كه امكان رويش روزميني دارد، كدام گزينه ميدر رابطه با نوعي ياختۀ مريستمي در نز -۲۳

تكميل كند؟

.»اي كه در آن ...............  در فرايند تقسيم ياختۀ مورد نظر در صورت سؤال، ............... از مرحله«

  شود يكديگر وجود دارد، پوشش هسته دوباره تشكيل مي هاي همتا از تن (كروموزوم) امكان جدا شدن فام - ) بعد1  
  شوند. مي رديف هسته وسط در فشردگي بيشترين با مضاعف هاي تن فام شوند، مي جدا هم از )ها(كروماتيد فامينك سانترومر، ناحيۀ در اتصالي پروتئين تجزيۀ با - قبل )2  
  رود. هاي دوك از بين مي ها با رشته ها زياد شده و اتصال آن تن شوند، طول فام فامينكي به دوسوي ياخته كشيده مي هاي تك تن فام - ) بعد3  
 شود، ها دوك تقسيم تشكيل مي دو سوي ياخته حركت كرده و بين آن  ها به شود، ميانك (سانتريول) پوشش هسته و شبكۀ آندوپلاسمي تجزيه مي - ) قبل4  

  شوند. ها متصل نمي تن هاي دوك به فام ولي رشته



كدام گزينه براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۲۴ 

.»هر جانداري كه ............... «

  دهد، فاقد دستگاه تنفسي ويژه است صورت انتشار انجام مي ) تبادل گازهاي تنفسي از غشاي ياخته را به1  
  دهد، نيازمند شبكۀ مويرگي غني زير پوست است اكسيد را از راه پوست انجام مي كربن دي) تبادل اكسيژن و 2  
  دهد اي فشار مثبت داشته و در دورهٔ نوزادي آبشش دارد، فرايند دم را طي دو مرحله انجام مي ) سازوكار تهويه3  
  ها عكس هم است ) در تيغۀ آبششي خود داراي دو سرخرگ با خون تيره و روشن است، جهت حركت خون و آب در اين تيغه4  
  كنند كه ............... . در تكثير رويشي گياه ............... از بخشي استفاده مياورزان كش -۲۵

  هاي زيرزميني قرار دارد در انتهاي ساقه -زميني ) سيب2  فاقد جوانۀ انتهايي، ولي داراي جوانۀ جانبي است -) زنبق1  
  هاي جانبي متعدد است داراي جوانه -نرگس) 4  داراي جوانۀ جانبي ولي فاقد جوانۀ انتهايي است -) آلبالو3  
  ترين ياخته در برش عرضي ............... . مركزي -۲۶

  اي است ) ريشۀ گندم برخلاف ساقۀ لوبيا، داراي ليگنين در ديوارهٔ ياخته1  
  ) ساقۀ خيار مانند ريشۀ ذرت، داراي پلاسمودسم است2  
  ندهٔ روبيسكو استهاي ساز  ) ريشۀ لوبيا مانند ساقۀ گندم، داراي ژن3  
  نيست ATPفرنگي مانند ساقۀ گندم، قادر به توليد  ) ريشۀ گوجه4  
تني (كروموزومي) متفاوت دارند، هايي با عدد فام كنند و زاده تنهايي توليدمثل مي مهره كه گاهي اوقات به جانوراني بيكدام گزينه در رابطه با  -۲۷

درست است؟

  سازي اطلاعات وراثتي خود را دارند ها توانايي مضاعف ) برخي از آن1  
  ) به تعداد بندهاي موجود در بدن، گرهٔ عصبي در دستگاه عصبي مركزي خود دارند2  
  ها فقط از يك قرنيه، يك عدسي و تعدادي گيرندهٔ نوري تشكيل شده است ) هر واحد بينايي موجود در چشم مركب آن3  
  حاصل از بكرزايي مار در هر جايگاه، يك نوع الل دارد هاي ها همانند زاده ) زادهٔ حاصل از بكرزايي آن4  
دهد، كدام موارد به هاي عمومي اما سريعي را انجام مي هاي خوني، واكنش كمك ياخته در رابطه با نوعي خط دفاعي در بدن انسان كه به -۲٨

مطلب درستي اشاره دارند؟

كند. تري نسبت به قبل ايجاد مي تر و قوي دن وارد شود، پاسخ سريعالف) اگر پادگني كه قبلاً وارد بدن شده است، دوباره به ب

باشد. ب) توانايي شناسايي عامل بيگانه را دارد و قادر به تشخيص تفاوت عوامل بيگانه نسبت به يكديگر مي

يت داشته باشد.تواند در اين خط فعال ج) نوعي ياختۀ خوني با هستۀ تكي گرد يا بيضي و داراي سيتوپلاسم بدون دانه مي

توانند در اين خط دفاعي فعاليت داشته باشند و به دفاع كمك كنند. ديده مي هاي آسيب هاي سالم و ياخته د) ياخته

  »د« - »ج) «4  »د« -»ب) «3  »ج« - »الف) «2  »ب« - »الف) «1  
شود، قطعاً ............... . هورموني كه ............... ميهر  -۲۹

  شود ها و پرشاخ و برگ شدن گياه مي سبب رشد انواع جوانه -ي) موجب نورگراي1  
  شود ها مي زايي قلمه سبب ريشه -هاي ساقه ) سبب تحريك طويل شدن ياخته2  
  شود ها مي سبب تحريك رشد طولي ياخته -ها ) سبب تحريك رويش دانه3  
  شود ده ميبراي توليد ميوهٔ بدون دانه استفا -بافت استفاده زايي در كشت ) در ريشه4  
ها در كتاب درسي شرح داده شده، درست است؟ ها كه زندگي گروهي آن كدام گزينه در ارتباط با گروهي از مورچه -۳۰

  كنند. تر گروه، انرژي مورد نياز خود را از غذاي حاوي گليكوژن تأمين مي ) افراد بزرگتر برخلاف افراد كوچك1  
  ها نقش اصلي را برعهده دارند. كنند، در دفاع از ساير مورچه حمل مي ) افرادي كه قطعات كوچك برگ را به لانه2  
  كنند. طور قطع با يكديگر ارتباط برقرار مي ) افراد گروه به3  
  تر بر روي بندهاي پاهاي خود زوائدي دارند. تر برخلاف افراد بزرگ ) افراد كوچك4  
  توان گفت ............... . شود، مي ذب مواد غذايي انسان ميدربارهٔ سازوكارهايي كه باعث افزايش جذب در محل اصلي ج -۳۱

  هاي خوني و رگ لنفي است هايي از زيرمخاط كه به درون هر پرز وارد شده است، داراي رگ ) بخش1  
  توان يكي از دو شبكۀ عصبي لولۀ گوارش را يافت هاي حلقوي برخلاف ساختار پرز مي ) در ساختار چين2  
  اي و اغلب در مجاورت ماهيچۀ طولي قرار دارند وني در حدفاصل ميان دو شبكۀ عصبي رودههاي خ ) تمام رگ3  
  هاي خوني در لايۀ خارجي به وضوح قابل مشاهده هستند ) در برش ميكروسكوپي، رگ4  
ت؟درستي بيان شده اس هاي زيستي از نظر ساختار شيميايي به ترين گروه مولكول چند مورد در ارتباط با متنوع -۳۲

هاي قرمز نقش دارد. كنندهٔ توليد گويچه ها در حفاظت از اندام تنظيم الف) بعضي از آن

هاي تخميري زيستي عمل كنند. عنوان پذيرندهٔ الكترون در واكنش توانند به ها مي ب) بعضي از آن

ا را برعهده داشته باشند.ه توانند وظيفۀ حمل اكسيژن به بافت شوند، مي ج) آن دسته كه در خوناب (پلاسما) يافت مي

هاست. غيراختصاصي بدن از وظايف برخي از آن يد) شركت در اولين خط دفاع

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  



است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  -۳۳ 

.»هاي انسان، هر مولكولي كه ...............  خوردهٔ راكيزه در غشاي چين«

  شود ساز محسوب مي ATPمؤثر است، عضوي از مجموعۀ آنزيمي  ATPاكسايشي  ددر تولي )1  
  كند هاي هيدروژن استفاده مي كند، از انرژي الكترون براي انتقال يون ) يون اكسيد را توليد مي2  
  كند نمي هاي هيدروژن را پمپ كند، يون را دريافت مي FADH2هاي  طور مستقيم الكترون ) به3  
  هاي هيدروژن نقش دارد شدهٔ يون شود، در انتشار تسهيل بخش داخلي راكيزه مي pH) عملكرد آن باعث كاهش 4  
مانند و سر خود را پايين هاي درختان در حال افتادن در بالاي سر خود، آرام مي هاي پرندگان با ديدن اجسام گوناگوني مانند برگ جوجه -۳۴

توان در يك گروه قرار داد؟ هاي زير مي يك از گزينه با كدام آورند. اين رفتار را مي

  ) ترشح بزاق سگ بر اثر ديدن مكرر فرد غذادهنده1  
  ) دستيابي كلاغ به تكه گوشت آويزان از نخ2  
  هاي مونارك سمي ) خودداري پرنده از خوردن پروانه3  
  منظور درخواست غذا زني جوجۀ كاكايي به منقار والد به ) نوك4  
كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۳۵

............... .» تواند نميطور معمول  هر جاندار داراي ............... به«

  يابي حيات باشد داراي سطح دوم سازمان - گيرد شود و دفع از طريق آن انجام مي اي كه با يك منفذ به بيرون باز مي ) لوله1  
  در لولۀ گوارش تاخوردگي داشته باشد -به دستگاه گوارش و احاطه شده با همولنف ) سامانۀ دفعي متصل2  
  ها اكسيژن برساند كمك همولنف به بافت به - ) دفع آمونياك از راه دستگاه تنفسي، بدون دخالت پروتئين غشايي3  
  يكسان به مغز و شش برساندخون با كيفيت  - كند ريز نزديك چشم يا زبان كه محلول غليظ نمكي ترشح مي ) غدد برون4  
  هاي ............... . با توجه به فعاليت كتاب در تشريح مغز گوسفند و در بررسي بخش -۳۶

  ) خارجي مغز، كرمينۀ مخچه هم از سطح پشتي و هم از سطح شكمي مغز قابل مشاهده است1  
  شود ي و پل مغزي مشاهده مي) خارجي مغز و از سطح شكمي، مغز مياني در بين چليپاي (كياسماي) بيناي2  
  گوش قابل مشاهده است اي، رابط سه ) دروني مغز، با برش عميق در بخش عقبي رابط پينه3  
  توان مشاهده نمود ها را مي ها و رابط بين آن گوش، تالاموس ) دروني مغز، با ايجاد برش عرضي در رابط سه4  
  ...... .توان گفت ......... در رابطه با دفاع گياهان مي -۳۷

  ها مؤثر است دار براي دفاع گياهان در برابر ميكروب ) تركيبات سيانيد1  
  ها است ها و باكتري ) نيكوتين يكي از عوامل دفاعي برخي گياهان در برابر قارچ2  
  شود ها در گياه آلوده به ويروس مي اسيد سبب جلوگيري از انتشار ويروس ) ساليسيليك3  
  كنند ران كوچك روي گياهان دارزي حمله ميها به پستاندا  ) مورچه4  
.»، ............... كند نميرا ............... تثبيت  2COاي كه  در هر گياه فتوسنتزكننده -۳٨

  شود هاي نگهبان روزنه منجر به تنفس نوري مي انباشت ساكارز در ياخته - ) هنگام شب1  
  كنندهٔ آب دارد ساكاريدي جذب هاي خود تركيبات پلي وئولدرون واك -) هنگام روز2  
  سازوكاري جهت مقابله با فعاليت اكسيژنازي روبيسكو وجود دارد -كربني صورت اسيد سه ) به3  
  كند كربني استفاده مي براي توليد تركيب ناپايدار شش CO2از  -صورت اسيد چهاركربني ) به4  
درستي بيان شده است؟ داران به رد از موارد زير دربارهٔ دستگاه گردش مواد مهرهچند مو -۳۹

اي، ضخامت ياخته در محل هسته بيشتر است. ياخته هايي با حفرهٔ بين هايي با غشاي پايۀ ضخيم همانند مويرگ الف) در مويرگ

هاي بافت به عملكرد بنداره وابسته است. د با ياختهب) در هر مويرگي كه در ساختار خود بندارهٔ مويرگي داشته باشد، تبادل موا

هاي كشسان اي خارجي در افزايش سرعت جريان خون آن نقش مهم دارد، در لايۀ مياني رشته دنده هاي بين ج) هر رگي كه فعاليت ماهيچه

زياد دارد.

بين دهليز و بخش قبلي وجود دارد، بگذرد.هايي كه  د) در قلب ماهي برخلاف انسان، خون هنگام ورود به قلب، بايد از دريچه

  ) چهار4  ) سه3  ) يك1  
، دختري مبتلا بهOبا زني سالم و داراي گروه خوني  ABترين نوع بيماري هموفيلي و داراي گروه خوني  از ازدواج مردي مبتلا به شايع -۴۰

است؟ نادرستهاي افراد اين خانواده  كتونوري و پسري هموفيل متولد گرديد. كدام گزينه دربارهٔ ژنوتيپ فنيل

  طور حتم الل هر دو بيماري را دارد. ) پدر خانواده به1  
  هاي دو بيماري را دارد. ) مادر خانواده حداقل يكي از الل2  
  تواند مبتلا به هر دو بيماري باشد. ) اگر فرزند سوم پسر باشد، مي3  
  طور حتم دختر است. ماري را داشته باشد، به) اگر فرزند سوم سالم بوده و هر دو نوع الل بي4  



ها اندوختۀ غذايي كمي دارد، درست است؟ داراني كه تخمك آن كدام گزينه، در مورد همۀ مهره -۴۱ 

  يافته هستند. هاي تخصص ) داراي دستگاه توليدمثلي با اندام1  
  جلويي طناب عصبي پشتي ايجاد شده است.  شدن بخش  ) مغز از برجسته2  
  شود. ها استفاده مي ها فقط براي ارتباط بين ياخته ) ارتباط شيميايي در آن3  
  داران بيشتر است. ها از ساير مهره ) اندازهٔ نسبي مغز نسبت به وزن بدن آن4  
سازي دارد)، درست است؟ اي كه پروتئين  چند مورد در ارتباط با يك ياختۀ يوكاريوتي فعال (ياخته -۴۲

.»رناتن (ريبوزوم) در حال سنتز پروتئين به نوعي غشاي زيستي ممكن است، ............... دنبال اتصال  به«

پپتيدي به درون اندامك غشادار وارد شود ل رشتۀ پلييسالف) ابتدا انتهاي كربوك

ب) نوعي بسپار (پليمر) از اندامك غشادار خارج شود و وارد اندامك دوغشايي ديگري شود

ميايي از نوع سنتز آبدهي به انجام برسدهاي شي ج) واكنش

د) نوعي كاتاليزور زيستي ساخته شود و براي فعاليت به خارج ياخته ترشح شود

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  ياختۀ ............... .رو  روبهدر شكل  -۴۳

  ممكن است داراي ديوارهٔ پسين باشد» الف) «1  

  هاي مختلفي رسوب داده است شكل ن را بهاي، ليگني در ديوارهٔ ياخته» ب) «2  

  هاي متعدد در ديوارهٔ عرضي بين دو ياخته است داراي سوراخ» ج) «3  

  كند فراواني توليد و مصرف مي ATP» د) «4  

  در هنگام رويش دانۀ ............... . -۴۴

  شود كنندهٔ مواد غذايي از خاك خارج مي ) لوبيا برخلاف پياز بخش ذخيره1  
  كند صورت خميده رشد مي ا برخلاف ذرت ساقه در خاك به) لوبي2  
  شود ) ذرت برخلاف لوبيا دو نوع ريشه از رويان خارج مي3  
  شوند ) ذرت برخلاف لوبيا ريشه و ساقۀ رويان از يك محل از دانه خارج مي4  
كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه جملۀ زير را  -۴۵

.. .»نوعي باكتري كه .............«

  را دارد CO2كند، توانايي كاهش عدد اكسايش اتم كربن موجود در  هاي زير آب زندگي مي ) در اطراف آتشفشان1  
  كند هاي اكسايش فقط براي تثبيت كربن استفاده مي كند، از واكنش ) آمونيوم موجود در خاك را به نيترات تبديل مي2  
  هاي گياه لوبياست، توانايي تثبيت نيتروژن را دارد  آن مشابه رنگيزهٔ موجود در مركز واكنش فتوسيستم ) رنگيزهٔ فتوسنتزي3  
  هايي براي تبديل انرژي نوري به شيميايي دارد گيرد، سامانه ها مورد استفاده قرار مي سولفيد از فاضلاب ) در حذف هيدروژن4  

(j )

(Z ) (J ) (þ ²H)



اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی  

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ ٣٠۴۶٧۵۴٠فیزیک١
دقیقھ ٣۵٧۶١١٠٣۵شیمی٢

شبیه ساز کنکورآزمون 
علوم تجربیروه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ٧۵مدت پاسخگویی: عدد۶۵سوال: تعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

2دفترچه شماره  اسلامی ایران           جمھوری 
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
1180کد آزمون: 



 
 
 
 

t(s)
2

10

0

12

-5

7/5
10

B

A

v(m
s

)

3صورت  به ،است  در حرکتها  xزمان متحرکی که روي محور  –معادلۀ سرعت  -46 26 9v t t t   ي زیرها چند مورد از عبارت .باشد می 
 درست است؟

 مثبت  است.  حرکت ) شتاب متوسط در سه ثانیۀ اولآ

  بار تغییر جهت داده است. ب) بردار سرعت در طول حرکت یک
  جایی با هم برابر است. شده و اندازة جابه مسافت طی ،در هر بازة زمانی پ)

  دهد. ت) متحرك در طول حرکت خود فقط یک بار تغییر جهت می
  تندشونده است. حرکت ث) حرکت جسم در سه ثانیۀ دوم

  3) 4  2) 3  ) صفر2  1) 1

1هاي  مکان ازکند. اگر این جسم  در مسیر مستقیم حرکت می ثابت جسمی با شتاب - 47 10x (m)i 
 2 و 14x (m)i

 هاي  به ترتیب با سرعت

1 8 m
v ( ) i

s


  2و 16 m
v ( ) i

s


  کند؟ ثانیه تغییر میبر سرعت جسم چند متر حرکتش، سوم  ثانیۀ 4عبور کند، در  

1 (8    
2 (12    
3 (16    
4 (24 

20با سرعت ابت و با شتاب ث بر روي مسیر مستقیم،  متحرکی - 48 m
( )i

s


 5جایی متحرك در  کند. اگر جابه در مبدأ زمان از مبدأ مکان عبور می 

6با ثانیۀ دوم حرکت برابر  25/ m( i )


  چند متر است؟ثانیۀ اول حرکت  10شده توسط متحرك در  باشد، مسافت طی 
1 (85    
2 (70    
3 (80     
4 (75  

که  است. در مدت زمانی زیرمطابق شکل  ،دنکن که در مبدأ زمان از مبدأ مکان عبور می Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار سرعت  -49
 کند؟ تغییر می چگونهو متحرك از یکدیگر، باشد، فاصله د در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان می Aمتحرك 

1 (/38  یابد. متر کاهش می 75

  یابد. متر افزایش می 60) 2
3 (/38   یابد. متر افزایش می 75
  یابد. متر کاهش می 60) 4
  
  
  
  
  
  
  

  



 
 
 
 

22است و آسانسور با شتاب ثابت  شده به دیوارة یک آسانسور تکیه داده  Fتحت تاثیر نیروي ثابت و افقی  گرم 200جرم جسمی به  -50 m

s
 

را حداقل  Fروي افقی ، نیباشدجسم در آستانۀ لغزش بر روي دیوارة آسانسور  . اگر صورت تندشونده به سمت پایین در حال حرکت است به

24چند درصد افزایش دهیم تا هنگام توقف آسانسور با شتاب ثابت به بزرگی  m

s
جسم همچنان نسبت به آسانسور ساکن بماند؟  ،

10 N
(g )

kg
  

1 (50    
2 (125   
3 (100     
4 (75  

0نمودار نیروي خالص وارد بر جسمی به جرم  -51 5/ kg  برحسب زمان مطابق شکل زیر
 ثانیه است؟برمجذور اول حرکت چند متر ۀثانی 12است. شتاب متوسط جسم در 

1 (13
3     

2 (17
6   

3 (17
3     

4 (13
6   

1Fافقیراستاي  گرم که روي سطح افقی داراي اصطکاکی تحت تأثیر دو نیروي هم کیلو 2زمان جسمی به جرم  –نمودار مکان  -52


2Fو  


در  
1Fکند، نیروي  اي که جهت بردار مکان جسم تغییر می اگر در لحظه ، مطابق شکل زیر است.حال حرکت است


شده  حذف شود، مسافت طی 

1F .شود میمتر  117لحظۀ توقف  توسط متحرك از مبدأ زمان تا


10برحسب نیوتون کدام است؟   0 6 0 4s k
N

(g , / , / )
kg

       

1 (i


12  

2 (i16


   
3 (i


12   

4 (i16


   
  
  
  

این آونگ را به سطح دهد، مطابق شکل زیر است، اگر  اي که در سطح زمین حرکت هماهنگ ساده انجام می زمان آونگ ساده –مکان  نمودار -53
متر تغییر دهیم تا  برابر شعاع زمین است منتقل کنیم، طول آونگ را چند سانتی 5/2برابر جرم زمین و شعاع آن  4اي که جرم آن  سیاره

2؟ نکنددورة نوسان آن تغییر 
2

m
(g )

s
    

 دهیم. متر افزایش می سانتی 64) 1

  م.دهی متر افزایش می سانتی 36) 2
  دهیم. متر کاهش می سانتی 36) 3
  دهیم. متر کاهش می سانتی 64) 4

m F
g

72

x(m)

t(s)

18

1 4



 
 
 
 

هرتز شروع به نوسان  20کنیم. وزنه روي یک سطح افقی بدون اصطکاك با بسامد  گرم را به فنر افقی متصل می کیلو2اي به جرم  وزنه -54
تندي نوسانگر  ،ژول است 40اي که انرژي پتانسیل نوسانگر  در لحظه ،باشد 32cmو  52cmترین طول فنر  ترین و کم کند. اگر بیش می

2ثانیه است؟ بر چند متر 10( )    
1 (2 70     
2 (2 30     
3 (10 6     
4 (10 2  

0t ۀشکل زیر، نقش یک موج عرضی در یک ریسمان کشیده را در لحظ -55  5دهد که با سرعت  نشان می m

s
در حال ها  xدر جهت محور  

0ی زمان ةدر باز M ةانتشار است. تندي متوسط ذر 021t / s  0تا 12t / s  برحسب)SI ( ةسرعت ذر ةاندازچند برابر N 0 ۀدر لحظ 12t / s 
  باشد؟ می) SI(برحسب 

1 (

2      

2 (
2  

3 (

5      

4( 
5 

0میلی وات است. اگر در یک فضاي باز موج صوتی حاصل پس از  500صوت  ۀتوان یک چشم -56 اي برسد و شنونده  ثانیه به شنونده /625
 صوت در این زمان چند درصد توان جذب محیط شده است؟  در انتشار ،دسی بل احساس کند 60بلندي صوت را 

12320 3 100 2
m W

( , , I )
s m

   ôÃd¶ nj R¼Å Ák¹U 

1 (76      
2 (96    
3 (4      
4 (40 

053ست؟ چند درجه ا اند. زاویۀ  دهد که از مرز دو محیط متفاوت عبور کرده هاي موج تختی را نشان می جبهه زیرشکل  -57 0 6(cos / )   
1 (90  

2 (60   
3 (53  
4 (37  
  
  
  
  
  

136انرژي فوتون گسیل شده از اتم هیدروژن، برابر با  -58 191075 J تواند مربوط به کدام رشته باشد؟  است. این فوتون گسیلی می
191 6 10 13 6e / C , E / eV)R

   1، در رشتۀ لیمانn  3پاشن  ۀو در رشتn   (است 

 رشتۀ پاشن  سوم) خط 2    ) خط دوم رشتۀ لیمان 1

 رشتۀ لیمان سوم) خط 4    ) خط دوم رشتۀ پاشن3

7/2cm

30
0

مرز

6cm

موج حر�ت جهت

�



 
 
 
 

96Aدر ما ۀواپاشی زیر، هست ۀدر معادل -59 XN ذرة  2ش با تاب  وM  ذرة 241دختر  ۀبه هست 2YNZ  شود. به ترتیب از راست به  تبدیل می
Aحاصل  ،چپ Z M   و نوع ذرات 241  ت؟ کدام اس 296 2A X Y (M)N NZ     

1 (353 -     
2 (353 -     
3 (341  -     
4 (341  -  

هاي زیر در مورد  رد از گزارهامو کدامدهد.  را نشان می LEبه تراز با انرژي  UEرژي ژن از تراز با ان شکل زیر گذار الکترون در اتم هیدرو -60
  آن صحیح است؟

  ) گسیل خود به خود است.آ

  اي گسیل شده است. ب) فوتون در جهت کاتوره
Lپ) انرژي فوتون گسیل شده برابر با  UE E .است  

  ت) گسیل القایی است.
    و ب آ) 2  ، ب، پآ) 1
  و پ آ) 4  ) پ و ت3

اضافه کنیم تا برآیند نیروهاي وارد بر  3qاي روي یک خط راست قرار دارند. چند الکترون به بار  مطابق شکل زیر، سه بار الکتریکی نقطه -61
191صفر شود؟  3qو  1qزسوي دو بار الکتریکیا 2qبار  6 10(e / C)  

1 (/  132 5 10    
2 ( 64 10  
3 (/  192 5 10    
4 (/  201 25 10  
 

بار دیگر  3از طرف  2qو نیروي خالص الکتریکی وارد بر بار  اند ه رأس یک مربع ثابت شد 4در  اي نقطهالکتریکی چهار بار  ،رمطابق شکل زی -62

aj با برابر


برحسب نیوتون کدام است؟  aاست.  
29

29 10 N.m
(k )

C
    

1 (5/157 

2 (5/22  
3 (5/157 -  
4 (5/22 -  
  
  
  

اگر در این حالت  .کنیم د جدا میلس از موسپکنیم و  ولتی متصل می 10فاراد را به یک مولد میکرو 5صفحۀ خازن تختی به ظرفیت دو  -63
135 10 کند؟  ژول تغییر می خازن چند میکرو دره از صفحۀ مثبت خازن به صفحۀ منفی آن منتقل کنیم، انرژي ذخیره شد را الکترون

191 6 10(e / C)    
1 (6/129      
2 (4/86    
3 (8/64      
4 (2/43 

q
1
=6�C

cm4

q
4

q
3

8= �C

q
2
=2�C

y

x



 
 
 
 

1 3 4
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1

K
2

2

A V

V

R

R

R
R

R R

R R

R

=R2
1

y

x
j

I

  چند آمپر است؟  ،دهند نشان می 2Aو  1Aآل  هاي ایده هایی که آمپرسنج در مدار شکل زیر اختلاف عدد -64
 آل است.)  دهسنج ای (ولت

1 (2  

2 (1
2   

3 (1  

4 (2
3   

  
 آل هستند)  سنج ایده آمپرسنج و ولت و ها مشابه (لامپ ؟هاي زیر صحیح است یک از عبارت کدامبا توجه به مدار زیر،  -65

  شوند.  ، پرنورتر می4 و 3لامپ  ،را ببندیم 1K) اگر فقط کلید آ
  یابد.  ، صددرصد افزایش می4را ببندیم، ولتاژ لامپ  2Kب) اگر فقط کلید 

  یابد.  جریان عبوري در باتري افزایش میرا با هم وصل کنیم،  2Kو  1Kپ) اگر کلید 
 یابد.  افزایش می %50 ،دهد سنج نشان می بسته شود، عددي که ولت 1Kید ت) اگر فقط کل

1 (1      
2 (2    
3 (3      
4 (4  
  
  
 

ن خروجی از باتري چند برابر توان توا ،باشد 2Rبرابر توان مصرفی در مقاومت  1R ،3در مدار شکل زیر اگر توان مصرفی در مقاومت  -66
 است؟  1Rمصرفی در مقاومت 

1 (5/4      
2 (9  
3 (/10 5      
4 (25/5  
  
  

20q، در یک صفحه قرار دارند. یک ذرة باردار با بار الکتریکیI هاي یکسان ل جریان، دو سیم بلند و موازي حاممطابق شکل زیر -67 C    و
44با سرعت  4gجرم  10 m

s
  از نقطۀA 15صورت  کند. اگر بردار شتاب ذره در همین لحظه به به سمت پایین حرکت می 10a i j  

   درSI 
) به کدام سمت 1چند گاوس بوده و جریان در سیم ( Aناشی از دو سیم در نقطۀ باشد، به ترتیب از راست به چپ، میدان مغناطیسی برآیند 

10است؟  2
m

(g
s

 

 
    بالا -  7500) 1
    پایین -  7500) 2
    بالا -  750) 3
  یینپا - 750) 4
  
  
 

1
A

2
A

6�

2�

4�=1r �

�=18

V

12�

V

4�



 
 
 
 

g




0tاست، در لحظۀ  2400cmهاي میدان مغناطیسی عبوري از حلقۀ رسانایی که مساحت سطح آن  خط -68   (الف) و شکل  بودهمطابق شکل
میلی ثانیه، جریان  15تا  5در بازة زمانی  ،باشد 5برحسب زمان، نشان داده است.اگر مقاومت حلقه  را (ب) نمودار این میدان مغناطیسی

 القایی متوسط در حلقه چند آمپر است و جهت آن از دید ناظر چگونه خواهد شد؟ 

1 (0     ، پادساعتگرد/01
2 (0   ، ساعتگرد/01
3 (0       ، پادساعتگرد/02
4 (0   ، ساعتگرد/02
 
  
  
 

متر به دو فنر مشابه آویخته شده و در یک میدان مغناطیسی یکنواخت  سانتی 80گرم و طول   160به جرم  CDرو ، میلۀ  مطابق شکل روبه -69
ان چند آمپر و در چه جهتی عبور کند تا از طرف میله بر فنرها نیرویی صورت افقی قرار دارد. از میله جری تسلا است، به  4/0که اندازة آن 
210g(وارد نشود؟  m / s( 

 Cبه طرف  Dو از  D    2( 5به طرف  Cو از  5 )1

  Cبه طرف  Dو از  D    4( 2به طرف  Cو از  2 )3
  
  
  
  

0سمت چپ  ۀل قرار دارد. اگر از شاخشکل مقداري آب به حالت تعاد Uاي  مطابق شکل زیر، در درون لوله -70 17/ L  ،نوعی روغن اضافه شود
10متر جیوه افزایش خواهد یافت؟  چند میلی Aفشار در نقطه  13 6 1 0 32 3 3 3

m g g g
(g )( / , , / )Hg

s cm cm cm
      ¸ü»nJA 

  
1 (170    
2 (17    
3 (25/1    
4 (/0 125  
  
 
 
  
 

متر مکعب است؟  باشد. چگالی مایع چند گرم بر سانتی می cmHg12با  برابر Bو  Aزیر، اختلاف فشار دو نقطۀ شکل رد -71
)/ g / cm  313     ) جيــوه5

1( /1 5   
2 (1  

3 (/0 75   
4 (/0 6  

  
  

  

A
آب

٢cm١٠=A1 
٢cm٢٠=A٢  

A

B

36

ج�وه

ما�ع

10



 
 
 
 

شود. اگر  به بالاي سطح شیبدار داراي اصطکاك پرتاب می 0vاز پایین سطح شیبداري با تندي اولیّه  mجسمی به جرم  ،مطابق شکل زیر -72
درصد انرژي جنبشی اولّیه جسم باشد، جسم حداکثر چند متر  60 بر روي سطح شیبدار، متر 4انرژي جنبشی جسم پس از طی مسافت 

10رود؟ ( روي سطح شیبدار بالا می N
g

kg
  در نظر بگیریدو سطح شیبدار را به اندازة کافی بلند(.  

1 (10  

2 (15  
3 (18  
4 (12  
  
  

مانده در ظرف را خارج کنیم  و آب باقی درصد از این آب تبخیر شود 2آب صفر درجه وجود دارد. اگر بر اثر تبخیر سطحی  2kgدرون ظرفی  -73
50به  براي افزایش دماي آن  F 8، چند کیلوژول گرما لازم است؟ 4200 J

(L L , c )V F kg.K
 JA 

1 (/740 88    
2 (4/344    
3 (88/68    
4 (32/82  
 

60در دماي  -74 C  2درون ظرفی با ضریب انبساط طولی 4 1103 K   1و حجم 2/ L 31000، به مقدارcm انبساط حجمی  ضریب مایعی با
4 16 4 10/ K   کند؟ (از تبخیر سطحی مایع صرف نظر  می لبریز شدنریخته شده است. در چه دمایی برحسب سلسیوس مایع شروع به
 شود)

1 (460    
2 (560    
3 (500    
4 (400 

 

4به ابعاد  یبراي پر کردن مخزن مکعب شکل -75 2 3m m m  40اي که آب از آن با آهنگ  با لوله L

min
به چند ساعت زمان  ،شود خارج می 

  ؟نیاز داریم
1 (5    
2 (10     
3 (20     
4 (15  
  
  
  
  
  

30
0m

v0



 
 
 
 

 ینه درست است؟ کدام گز -76

  ها است.   ) تنها راه درك چگونگی تشکیل عنصرها، مطالعه نوع و مقدار عناصر سازنده سیاره1
  مشتري فاقد عنصري از گازهاي نجیب است.  ) عناصر فراوان سیارة زمین برخلاف سیارة2
  دهند.  ل می) با گذشت زمان و افزایش دما، گازهاي هیدروژن و هلیم متراکم شده و سحابی را تشکی3
 سپس فلزات سنگین شکل گرفتند. و جامد سبک عناصر گازي، عناصر نافلز  ترتیب بهاي،  هاي هسته ) در مسیر واکنش4

 بیان شده است؟  به درستیدرستی یا نادرستی عبارات زیر در کدام گزینه به ترتیب از راست به چپ  -77

 7هاي با  تعداد زیر لایهn l ، 3هاي با  دو برابر تعداد زیر لایهn l   .است  

  بین نخستین عنصر دستهp  و هفتمین عنصر دستهd ،21  .عنصر در جدول تناوبی قرار دارند  

 0با  هاي مجموع تعداد الکترونl   است.  16عنصر کروم و مس برابر  اتمدر  

 یش الکترونی زیر لایه حداکثر گنجاd ،0   حداکثر گنجایش الکترونی لایه پنجم است.  /2

 63ها در یون  ها و الکترون اگر تفاوت شمار نوترون 2X   اتم  ؛باشد 17برابر باX  0الکترون با  7جدول تناوبی و داراي  6در گروهl   .است  
  نادرست - درست  - درست –درست  –) درست 1
  درست  –نادرست  –نادرست  –درست  –) نادرست 2
  درست  –درست  –نادرست  –نادرست  –) درست 3
 درست  –درست  –نادرست  –درست  –) درست 4

هاي ظرفیتی این دو  کوانتومی فرعی الکتروناي قرار دارند. اگر مجموع اعداد  در دورة چهارم جدول دوره متوالیصورت  به Bو  Aدو عنصر   -78
 ها در رابطه با این دو عنصر صحیح است؟  عنصر برابر باشند. کدام عبارت

 هایی با بار یکسان تشکیل دهند.  توانند هنگام واکنش با سایر عناصر، یون این دو عنصر نمی 

 ممکن است به آرایش گاز نجیب یکسانی برسند.  ،ضمن تشکیل یون 

  رسند.  با تشکیل یون، به آرایش گاز نجیب میهمواره 

 A ، .حداقل یک زیر لایۀ نیمه پر در آرایش الکترونی خود دارد  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

براي محاسبه عدد اکسایش  صحیح است؟ (در ترکیبات یونی، آنیون چند اتمی تماماًهاي جدول زیر،  یک از ردیف اطلاعات موجود در کدام -79
 مدنظر است.)  ناپیوندي به پیوندي هاي شمار الکترون اتم مرکزي و نسبت

 هاي الکترون شمارنسبت   بازي –خاصیت اسیدي   اتم مرکزي عدد اکسایش  نام علمی  فرمول شیمیایی  ردیف
  ناپیوندي به پیوندي

1  3SO  2  اسید قوي  +6  گوگرد تري اکسید  

2  3NO  1  ــ  +5  تنیترا  

3  3NaHCO  2  باز ضعیف  +4  سدیم کربنات  

4  4CuSO  ) مسII3  ــ  +6  ) سولفات  
 

  4و  2) 4  3و  2) 3  4و  1) 2  3و  1) 1
 



 
 
 
 

هاي زیر درباره این دو بادکنک  یک از عبارت حجم و فشار یکسانی دارند. کدامو  اند مطابق شکل دو بادکنک که با گازهاي متفاوتی پر شده -80
11درست است؟  12 16(H , C , O : g.mol )   

 ) در دماي یکسان چگالی گازهاي درون هر دو بادکنک برابر است. 1

  بیشتر است.  Bدماي بادکنک در ازاي جرم یکسان  ،پر شده باشد 4CHبا گاز  Bو بادکنک  2Oبا گاز  A) اگر بادکنک 2
 هاي برابري دارند  اتمشمار ) در دماي یکسان هر دو بادکنک 3

  بیشتر است.  Bتعداد مول گاز در بادکنک  ،باشد Bبالاتر از دماي بادکنک  A) اگر دماي بادکنک 4
   است؟  چند مورد از مطالب زیر، درست -81

 ه است.هواکر میان اجزاي گاز آرگون، سومین گاز فراوان در ●

 ، حدود یک درصد است. کرهمیانگین بخار آب در هوا ●

 کنند. بینی، نیتروژن هوا را براي مصرف گیاهان در خاك، تثبیت می برخی از جانداران ذره ●

  است.  میلیون سال پیش تاکنون، به تقریب ثابت مانده  200 نسبت گازهاي سازندة هواکره از ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

3CaCO ی ازمخلوط - 82 (s)  3وNaHCO (s) 17اگر از تجزیه این نمونه  ،شوند هاي زیر به طور کامل تجزیه می گرم شده و طبق واکنش 6/ g  کربن دي
2اکسید و  70/ g  3را آب به دست آید، به تقریب چند درصد جرم مخلوط اولیهCaCO (s) د؟ ده تشکیل می 

11 12 16 23 40(H , C , O , Na , Ca : g.mol )     

3 2
2 3 2 3 2 2
CaCO (s) CaO(s) CO (g)

NaHCO (s) Na CO (s) H O(l) CO (g)

 
   

 

1 (3/33    
2 (7/66    
3 (50 2/    
4 (8/49 

ددي را براي غلظت گلوکز خون این فرد نشان باشد، دستگاه گلوکومتر چه ع 1800ppmاگر غلظت گلوکز در خون یک فرد دیابتی برابر  -83
1دهد؟ (چگالی خون را  می 05 g

/
mL

 در نظر بگیرید.) 

1 (178    
2 (196    
3 (171    
4 (189 

 ؟ اند نشدهدرست بیان » استون«و » اتانول«از مطالب زیر درباره  موارد  کدام -84

  به عنوان حلال در صنعت و آزمایشگاه کاربرد دارند. و  باشند می دار ) هر دو جزء ترکیبات آلی اکسیژنآ
32 ،ب) اختلاف نقطه جوش اتانول و استون C  .است  

  هایشان هستند.  پ) هر دو در حالت خالص داراي پیوند هیدروژنی بین مولکول
  بر است. با هم برا ،هاي هیدروژن و اکسیژن در هر مولکول از دو ترکیب ت) تعداد اتم

5هاي پیوندي استون  ث) تعداد جفت الکترون
 برابر این تعداد در اتانول است.  4

 ) ب و پ 4  ) ب، پ و ث 3  ، ب و ت آ) 2  ) ب و ث 1

A B



 
 
 
 

100
g

( )
آب g

گراد گرم کنیم و با  درجه سانتی 15اگر این محلول را  .آید یر شده به دست میمحلولی س ،گرم آب300گرم پتاسیم کلرید در  120از انحلال  -85
محلول حاصل به تقریب پتاسیم کلرید در درصد جرمی  ؛آوریم در این دما به دست را افزودن پتاسیم کلرید کافی به آن محلول سیرشدة آن 

 کدام است؟ 

1 (31    
2 (43    
3 (52    
4 (29 

 

 از نظر درستی یا نادرستی، همانند جملۀ زیر است؟ چند مورد از مطالب زیر،  -86

2Hهاي  مولکول« O لغزند. در حالت مایع، با یکدیگر پیوندهاي هیدروژنی ضعیفی دارند و روي هم می «  
  آب بیشتر از هگزان است براي ،اتانول، چگالی و نقطه جوشحلال سه ویژگی میزان انحلال پذیري در . 

 آب هنگام انجماد است.  افزایش حجمها در بافت کلم بر اثر یخ زدن،  تخریب دیوارة یاخته علت 

  کند که نیمی از آنها اشتراکی است.  اتم هیدروژن پیوند برقرار می 4در ساختار یخ، هر اتم اکسیژن با 

 است.  3در آن برابر با ها به عنصرها  نسبت شمار اتم وباشد  ها می ها و لاك ها، رنگ استون حلال برخی چربی 

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) یک 1

   ها در جدول تناوبی، درست است؟  ژن موارد زیر، دربارة خانوادة هالو کدام -87

  دهند.  هاي یونی تشکیل می آ) در واکنش با فلزهاي قلیایی، ترکیب
  دهند. ل میتر از صفر تشکی هاي اکسایش بزرگ هایی با عدد ها با اکسیژن، اکسید ب) همۀ آن

  است. 33هاي لایۀ ظرفیت سومین عضو آن، برابر  الکترون اصلی و فرعیمی  انتو هاي کو پ) مجموع عدد
  یابد. ها افزایش می پذیري آن جدول تناوبی، با افزایش عدد اتمی، واکنش 1ت) مانند عنصرهاي گروه 

   پ، ت )4  آ، ب )3  ب، ت )2  آ، پ )1
با مقدار  صورت جداگانه اگر هر کدام از این گازها را بهشود و  اش چند گرم گاز تولید می عناصر سازندهگرم آب اکسیژنه به  17از تجزیه  -88

درصد و 50در نهایت چند لیتر فراورده گازي خواهیم داشت؟ (بازده واکنش تجزیه آب اکسیژنه را  ؛کافی گاز پروپین وارد واکنش کنیم
11رد در نظر بگیرید.) شرایط را استاندا 16(H , O : g.mol )  

1 (17 ،7    
2 (17 ،6/5    
3 (5/8 ،7    
4 (5/8 ،6/5 

 است؟  نادرسترو به رو کدام گزینه » خط –پیوند «در مورد آلکانی با مدل  -89

هاي  ع تعداد اتمبرابر مجمو 2هاي کربن و هیدروژن در آلکنی که یک کربن از این ترکیب بیشتر دارد،  ) مجموع تعداد اتم1
  مولکول بنزن است.  دوکربن و هیدروژن در 

  است.  17برابر با  Hو  Cهاي  شاخۀ فرعی با نام یکسان دارد و در هر مولکول آن، اختلاف تعداد اتم 5) این ترکیب، 2
تراکی در این و تعداد پیوندهاي اش 23هاي فرعی، برابر با  هاي اتصال شاخه ) در نامگذاري این ترکیب مجموع شماره3

  عدد است.  46مولکول 
 3CHگروه  8اتم هیدروژن متصل هستند و  2به طورمستقیم  بهاتم کربن  2به هیچ هیدروژنی متصل نیستند؛  طورمستقیم بهاتم کربن  2) در این ترکیب 4

 وجود دارد. 

50

40

انهحلالپذ�ري

45 75
دما

(  C)
0



 
 
 
 

0کربن دي اکسید حاصل از سوختن  -90 دهد، با فرض کامل بودن  گرم کلسیم اکسید واکنش می 4/78، با Aمول آلکان راست زنجیر  /2

140کربنه دارد؟  5چند همپار با زنجیره اصلی در کل واکنش تعیین کنید این آلکان  16(Ca , O : g.mol )  

1 (3    

2 (4    

3 (5    

4 (6 

 است؟  نادرستکدام گزینه  -91

  با هم برابر است.  ،خالص فرازش و چگالش براي یک ماده Hگی ) در دما و فشار یکسان، بزر1

  گرماده بودن آن است. ماگیر یا دهنده گر دهد و علامت مثبت و منفی نشان یک فرایند، بزرگی آن را نشان می H) مقدار عددي 2

0H) اگر در یک واکنش 3 شوند.  باشد، موادي با محتواي انرژي کمتر به موادي با محتواي انرژي بیشتر تبدیل می  

 دهنده است.  آنتالپی مواد فراورده بیشتر از آنتالپی مواد واکنش ،) در فرایند فتوسنتز4

H)آنتالپی پیوند  -92 H)  1436برابر kJ.mol وت آنتالپی پیوندهاي و تفا(H H)  و(C C)  186برابر kJ.mol  و آنتالپی پیوند(C C) 

C)برابر آنتالپی پیوند  75/1حدود  C) ) برحسب 2است. آنتالپی واکنش (kJ دام است؟ک 

1 2 7884 2 1) CH (g) C(g) H (g) H kJ      

2 3 6 2 3 8 2) C H (g) H (g) C H (g) H ?    

1 (5/83 -     

2 (5/131 -     

3 (5/131+    

4 (5/83+ 

2) موازنه نشدهگرماي مورد نیاز براي انجام واکنش ( -93 3 2Fe O (s) C(g) Fe(s) CO (g)    شود. اگر  میاز واکنش سوختن گاز متان تأمین

نیاز باشد، بازده واکنش سوختن متان به تقریب چند درصد است؟ (آنتالپی  در شرایط استاندارد لیتر متان 68/1 ،م آهنگر 2براي تولید 

1890سوختن متان برابر  kJ.mol  (.156است(Fe : g.mol ))H 2688واکنش موازنه شده برابرkJ(.است 

1 (46    

2 (26    

3 (36    

4 (30 



 
 
 
 

3با توجه به واکنش فرضی  -94 2 4A(g) B(s) C(g) D(g)   ،است؟  نادرست، چه تعداد از مطالب زیر 

  نسبت تغییرات غلظتC  بهB 0، برابر  است.  /5

 نزولی است.  با گذشت زمان ها، تغییرات غلظت فراوردهها برخلاف  ها، مانند سرعت تولید فراورده دهنده تغییرات مول واکنش 

  در میان اجزاي واکنش، سرعت مصرف مادةC مادة از همه کمتر، و شیب نمودار D  .از همه تندتر است 

  مادة مصرفسرعت واکنش با سرعت C  مادة برابر سرعت مصرف 3برابر و A  .است 

  0رابطۀ 25
3

[A] / [D]

t t

 


 
 کند.  نش صدق میبراي این واک 

 ) یک4  ) دو 3  ) سه2  ) چهار1

مول گاز در  6/13کنیم. پس از گذشت دو دقیقه از شروع واکنش،  را در یک ظرف دو لیتري وارد میخالص مقدار معینی گوگرد تري اکسید  -95
0ظرف وجود دارد. اگر سرعت متوسط تولید فراوردة ناقطبی در این مدت زمان  باشد. مقدار اولیه گوگرد تري ثانیه  بر مول بر لیتر /015

132اکسید چند گرم بوده است؟  16(S , O : g.mol )  

2 23 2 2SO (g) SO (g) O (g)  

1 (400    
2 (472    
3 (800    
4 (944 

112 ؟است نادرستدر کدام گزینه هر دو گزاره بیان شده  -96 1(C , H : g.mol )  

هـا  در ساختار پلیمرها امکان وجود پیوند سه گانه بـین اتـم –شرکت کنند  نتوانند در واکنش پلیمري شد ها نمی هاي سیرشده مانند سیکلو آلکان ) هیدروکربن1
  وجود ندارد. 

در مولکول پلی اتن، هر اتم کربن با چهار اتم دیگر پیوند اشتراکی یگانه  –است  3) نسبت شمار پیوندهاي اشتراکی به شمار عناصر موجود در مونومر تفلون برابر 2
  دارد. 

برابر درصد جرمی  14در ساختار مونومر سازندة ظروف یکبار مصرف، درصد جرمی کربن،  –) در ساختار واحدهاي تکرارشونده در تفلون، پیوند دوگانه وجود دارد 3
  هیدروژن است. 

 بیشتر از میزان تولید الیاف پشمی است.  استري پلیاخیراً، میزان تولید الیاف  –شود  فرایند ریسندگی نخ تولید می) پارچه خام طی 4

 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از عبارت -97

 توان در شرایط مناسب استر می ،از واکنش کربوکسیلیک اسید سازنده استر موجود در سیب و الکل سازنده استر موجود در انگور 
 موجود در آناناس را تهیه کرد. 

  استر موجود در سیب با الکل سازندة استر موجود در موز برابر است. در تعداد کربن 

  ویتامینK هاي  برخلاف ویتامینA ،D  وC .آروماتیک بوده و فاقد گروه عاملی الکلی است ، 

 پذیري دو الکل  اختلاف انحلال کنیم که ودار مشاهده میدر روند کلی نمهاي راست زنجیر، هاي کربن در الکل با افزایش شمار اتم
 یابد.  پذیري آنها با آلکان هم کربن با خود کاهش می متوالی مانند اختلاف انحلال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 



 
 
 
 

 کدام گزینه درست است؟  -98

  شوند.  آلاینده تبدیل میبینی به مواد ساده و غیر پذیر مانند پلیمرهاي طبیعی توسط جانداران ذره ) مواد زیست تخریب1

  . باشند  میتر  هستند و از نظر اقتصادي و نگاه پیشرفت پایدار به صرفه هاهاي سیرنشده ماندگارتر از پوشاك تهیه شده از پلی استر ) پوشاك تهیه شده از هیدروکربن2

  گیرد.  یشتري میشدت ب ،هاي قرار گرفته در محلول آب و شوینده با کاهش دماي آب ) بوي بد و نافذ لباس3

 گذارند.  امکان تبدیل شدن به کود را دارند و ردپاي کوچکتري در محیط زیست بر جاي میهاي تهیه شده از پلی لاکتیک اسید،  ) پلاستیک4

 است؟  نادرستکدام مطلب زیر دربارة صابون جامد  -99

  کنندگی ندارد.  ) بخش کاتیونی نقشی در فرایند پاك1

  اند.  یز آن از طریق پیوند اشتراکی به یکدیگر متصل شده) بخش آب دوست و آب گر2

  عنصر تشکیل شده است.  3آن از آنیون ) بخش آب دوست 3

 ) از اسید چرب سازندة خود نقطۀ ذوب بالاتري دارد. 4

اکسید در شرایط لیتر گاز کربن دي  2/67 و گرم آب 36مول از اسید چرب با زنجیرة هیدروکربنی غیرحلقوي،  2/0براساس سوختن کامل  - 100

STP لیتر از محلول 2/0ا بو چند گرم از این ماده  دارددر ساختار هر مولکول از این اسید چرب، چند پیوند دوگانه وجود . تولید شده است 

116دهد؟  به طور کامل واکنش می NaOH مولار 5/2 12 1(O ، C ، H : g.mol )   

1 (5 - 116    

2 (5 - 126    

3 (6 - 116    

4 (6 - 126 

 با توجه به نمودارهاي زیر کدام گزینه درست است؟  - 101

 

  نسبت داد.  هاي اسیدي که در باران معمولی وجود ندارد، دهندة باران توان به یکی از اسیدهاي تشکیل را می HA) نمودار مربوط به اسید 1

  بیشتر است.  HXاسید  محلول هاي برابر از هر دو اسید در شرایط یکسان، رسانایی الکتریکی ) در غلظت2

  توان همانند شکر، از جمله مواد غیرالکترولیت دانست.  را می HA) محلول 3

  .استسید کامل ا مانند نیترو HXیونش اسید ) 4



 
 
 
 

میلی لیتر شیره معده با  200با توجه به جدول زیر براي خنثی کردن  .شوند ه استفاده میضداسیدها براي درمان و کاهش ناراحتی معد - 102
1 5pH / فرض کنید به نسبت برابري از اسید توسط دو ماده  ؟گردد ، چند گرم از این ضداسید مصرف می2 شمارة با استفاده از ضد اسید)

127د) شو خنثی می 24 16 1(Al ,Mg ,O ,H : g.mol )     

  3  2  1  شماره ضد اسید
3  ماده موثر 3Al(OH) , NaHCO  3 2Al(OH) , Mg(OH)  3NaHCO  

1 (0 165/    
2 (0 087/    
3 (0 078/    
4 (0 058/ 

nبه صورت  Cو  Bو  Aفلزات  0Eبا توجه به اینکه مقایسه مقادیر  - 103 n n nE (B / B) E (C / C) , E (A / A) E (C / C)         است، 
 است؟  نادرستکدام گزینه 

  یابد.  استفاده شده، به هر حال جرم این تیغه کاهش می Bکه از فلز انی گالوي ها ) در سلول1
  را دارد.  emfبیشترین  Bو  Aمتشکل از فلزات گالوانی ) سلول 2
3 (emf حاصل از فلزات  گالوانی سلولB  وC ،تواند از  میemf  سلول حاصل از فلزاتA  وC  .بیشتر باشد  
  نقش قطب منفی را دارد.  Bاین فلزات، فلز  تشکیل شده ازگالوانی هاي  ) در سلول4

کار برده است و بعد از  اي از جنس آلومینیم را به میله ،یک مولار ) سولفاتIIمس(میلی لیتر محلول  500آموزي براي هم زدن  دانش - 104
13شود که جرم میله  گذشت مدتی متوجه می هاي فلزي موجود در محلول در این ظرف کدام  گرم تغییر کرده است. نسبت غلظت یون /8

127تواند باشد؟  می 64(Al , Cu : g.mol )  (.فرض کنید همۀ فلز تولید شده روي میله رسوب کرده است) 

1 (1    
2 (0 75/    
3 (0 5/    
4 (0 25/ 

 اند؟  درست ، زیرمطالب   کدام - 105

OH)آ) همۀ بازهاي آرنیوس در ساختار خود، یون هیدروکسید  )  .دارند 

  شود.  هاي آبی محدود می بازها، به محلول وب) تعریف آرنیوس براي اسیدها 
0پ)  0اسید با  مول سولفوریک /5   شود.  مول سدیم هیدروکسید، خنثی می /8

  پذیر است.  برگشت HCNطرفه، ولی معادلۀ یونش یک 3HNOت) معادلۀ یونش
   ) پ، ت4  ) آ، ت3  ) ب، ت2  ) آ، ب1

 باشند.  می نادرست از بین موارد زیر فقط موارد ................. - 106

  ) هر مولکول خطی فقط شامل سه اتم بوده و ممکن است قطبی یا ناقطبی باشد. آ
  کنند.  گیري نمی هاي کناري به رنگ آبی باشند در میدان الکتریکی جهت هاي سه اتمی که اتم مرکزي به رنگ سرخ و اتم ب) مولکول

  ها برابر است.  هاي سازندة آن تعداد اتم اند، هایی که از نظر شکل هندسی مشابه پ) همه مولکول
   اتم مرکزي داراي بار جزئی مثبت است. 2SO  همانند مولکول 2OFت) در مولکول 

 ) ب و پ4  ) ب و پ و ت 3  و ب و پ آ) 2  و ت  آ) 1



 
 
 
 

 است؟ (نماد عنصرها فرضی هستند)  نادرستکدام مطلب هاي پایدار عنصرها،  با توجه به جدول داده شده و یون - 107

  گروه  1  2  16  17
 دوره

B A     2  
Y X D C 3  
    Z W  4  

 

  است.  DAمتعلق به شبکه، هاي ممکن، بیشترین آنتالپی فروپاشی  ) در بین همۀ ترکیب1
  ها دارد.  را در بین آنیونی یونبیشترین شعاع  Xو یون پایدار  Dها مربوط به  در بین کاتیونیونی ) کمترین شعاع 2
  تر است.  کوچک Aتر و از آنیون  بزرگ Cاز شعاع اتم  Y) شعاع آنیون 3
  است.  WYممکن، کمترین نقطۀ ذوب مربوط به یونی هاي  ) در بین همۀ ترکیب4

2Aدر واکنش فرضی  - 108 B C   120انرژي فعالسازي واکنش رفتkJ  80است وH kJ    است. اگر استفاده از کاتالیزگرZ  انرژي
 برساند، کدام عبارت درست است؟  90kJفعالسازي واکنش رفت را به 

  کاهش داده است.%15ها را به اندازه  ) کاتالیزگر فاصله قله تا فراورده1
  شود.  کیلوژول گرما آزاد می C ،80ور کاتالیزگر به ازاي تولید هر مول ) در حض2
  است.  ها نزدیکتر از واکنش دهنده هپیشرفت واکنش، قلۀ نمودار به فراورد –) در نمودار انرژي 3
 شود.  و واکنش انجام می ) با افزایش دما بدون استفاده از کاتالیزگر، انرژي فعالسازي واکنش کاهش یافته4

3در واکنش تعادلی و گرماده  - 109 3A(g) B(l) C(g)  شود؟  کدام موارد سبب جابه جا شدن تعادل در جهت برگشت می 

  ) افزایش دماآ
  ب) به کار بردن کاتالیزگر

  از محفظۀ واکنش Bپ) خارج کردن مقداري از 
  ت) کاهش حجم محفظۀ واکنش

 Cث) افزایش مقدار 

 ) ت و پ4  و ث آ) 3  ) ب و پ و ث2  و ب و پ آ) 1

 گرم  960شود. براي تولید  زیر تهیه می موازنه نشدههاي  شود. این پلیمر مطابق واکنش ساخته می (PET)بطري آب از پلی اتیلن ترفتالات  - 110

PET 11گنات لازم است؟ مولار پتاسیم پرمن 2چند لیتر محلول ، خالص 12 16(H , C , O : g.mol )   

6 4 3 2 4 6 4 2 2C H (CH ) KMnO C H (COOH) KOH MnO    

6 4 2 2 4 2 2C H (COOH) C H (OH) PET H O   

1 (12    
2 (10    
3 (5/2    
4 (3 



 

 اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود. 
 (ره) امام خمینی                     

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه  45 140 111 30 ریاضی 1
 دقیقه  15 155 141 15 زمین 2

 

 شبیه ساز کنکورآزمون 

  علوم تجربیروه آزمایشی گ      

  

 شماره داوطلبی:      نام و نام خانوادگی:

 دقیقه 60مدت پاسخگویی:      عدد45سوال: تعداد 

 موسسه مراجعه نمایید سایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

 

 

 3دفترچه شماره 

 

اسلامی ایران          جمهوري 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 

 موسسه سروش اندیشه حیات

 شماره داوطلب 
 نام خانوادگی و نام 
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 خراسان رضوي 
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